

财眼

8月新增人民币贷款创历史新高

新快报讯 记者范昊怡报道 金融数据在经历了7月的低迷后,8月强劲反弹,总体超出市场预期,8月新增贷款创下历史同期峰值。8月11日,人民银行官网公布2023年8月金融统计数据,8月新增人民币贷款1.36万亿元,同比多增868亿元;新增社会融资规模3.12亿元,同比多增6316亿元。8月末,广义货币(M2)同比增长10.6%,增速比上月末低0.1个百分点;狭义货币(M1)同比增长2.2%,增速比上月末低0.1个百分点。

8月贷款增加1.36万亿

数据显示,8月末,本外币贷款余额237.23万亿元,同比增长10.5%。其中,人民币贷款余额232.28万亿元,同比增长11.1%,增速与上月末持平,比上年同期高0.1个百分点。

今年前八个月,人民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76万亿元。8月份人民币贷款增加1.36万亿元,同比多增

868亿元。其中,住户贷款增加3922亿元,企(事)业单位贷款增加9488亿元,非银行业金融机构贷款减少358亿元。

8月末,本外币存款余额284.47万亿元,同比增长10%。其中,人民币存款余额278.76万亿元,同比增长10.5%,增速与上月末持平,比上年同期低0.8个百分点;外币存款余额7954亿美元,同比下降12.7%。

今年前八个月,人民币存款增加20.24万亿元,同比多增1158亿元;外币存款减少585亿美元,同比少减272亿美元。其中,8月份人民币存款增加1.26万亿元,同比少增132亿元。其中,住户存款增加7877亿元,非金融企业存款增加8890亿元,财政性存款减少88亿元,非银行业金融机构存款减少7322亿元。8月份外币存款减少264亿美元,同比少减161亿美元。

8月新增社融3.12万亿

同日,人民银行官网披露的2023年

8月社会融资规模增量统计数据报告,经初步统计,2023年前八个月,社会融资规模增量累计为25.21万亿元,比上年同期多8420亿元。8月份社会融资规模增量为3.12万亿元,比上年同期多6316亿元。其中,对实体经济发放的人民币贷款增加1.34万亿元,同比少增102亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币减少201亿元,同比少减625亿元。

数据显示,2023年8月末,社会融资规模存量为368.61万亿元,同比增长9%。其中,对实体经济发放的人民币贷款余额为230.24万亿元,同比增长10.9%;对实体经济发放的外币贷款折合人民币余额为1.82万亿元,同比下降16.8%。从结构看,8月末对实体经济发放的人民币贷款余额占同期社会融资规模存量的62.5%,同比高1.1个百分点;对实体经济发放的外币贷款折合人民币余额占比0.5%,同比低0.1个百分点。

险企资本监管优化
利好险资入市

长期资金促进权益市场可期

新快报讯 记者林广豪报道 9月10日,国家金融监管总局发布并实施《关于优化保险公司偿付能力监管标准的通知》(下称《通知》),对中小险企适当放松最低资本要求,同时引导保险公司回归保障本源。

实施差异化资本监管

具体来看,总资产100亿元以上、2000亿元以下的财产险公司和再保险公司,以及总资产500亿元以上、5000亿元以下的人身险公司,最低资本按照95%计算偿付能力充足率;总资产100亿元以下的财产险公司和再保险公司,以及总资产500亿元以下的人身险公司,最低资本按照90%计算偿付能力充足率。

据了解,《保险公司偿付能力监管规则(Ⅱ)》(业内称“偿二代二期”)2022年第一季度起实施,最晚于2025年起全面执行到位。受此影响,行业偿付能力充足率普遍下降,渤海财险、太平洋健康、横琴人寿等多家中小险企申请了过渡期政策。业内人士认为,《通知》有利于缓解行业资本压力,中小险企有望获得更多发展空间。

《通知》还将保险公司剩余期限10年期以上保单未来盈余计入核心资本的比例,从目前不超过35%提高至不超过40%,鼓励保险公司发展长期保障型产品。信达非银团队认为,险企加大中长期产品设计开发有助于扩大未来盈余总量,“偿二代二期”下,产品保障期限越长,进入核心资本的比例越高,对核心和综合偿付能力充足率均有利。

国君非银团队指出,根据测算,上市政策下上市险企的综合和核心偿付能力充足率分别提升5%-8%、9%-12%。

需披露近三年投资收益率

记者留意到,近期,证监会针对险资入市频频喊话(详见9月7日新快报报道《推动建立长周期考核机制 险资入市暖风频吹》)。《通知》明确优化风险因子,提升保险资金股票投资上限。保险公司投资沪深300指数成分股,风险因子从0.35调整为0.3;投资科创板上市公司股票,风险因子从0.45调整为0.4;投资公开募集基础设施证券投资基金(REITs)中未穿透的,风险因子从0.6调整为0.5。与之相配合,保险公司还需加强投资收益长期考核,在偿付能力季度报告摘要中公开披露近三年平均的投资收益率和综合投资收益率。

信达非银团队指出,整体来看,随着《通知》的出台,保险行业有望逐步加大权益资产配置,若以今年二季度末行业的资金运用余额27.15万亿元为基数,则权益资产每提升1pct占比,约能带来2715亿元增量资金,有望为权益市场(尤其是主板和科创板)贡献可观的长期资金并促进权益市场长期表现。

被指赚普通人的钱却嘲讽普通人穷
李佳琦2021年收入超九成上市公司

新快报讯 记者陆妍思报道 李佳琦直播间怼网友翻车后,9月11日凌晨在微博发文道歉。#李佳琦就直播言论致歉#词条迅速登上微博热搜第一,截至记者发稿时,此条微博阅读量超过10亿,讨论逾6万。

眉笔每克单价贵过黄金

9月10日傍晚,李佳琦带货花西子眉笔时,有网友留言称“越来越贵”,他突然反问:“哪里贵了?这么多年都是这个价格,不要睁着眼睛乱说,国货品牌很难的……”随后,李佳琦说出:“有的时候找找自己原因,这么多年了工资涨没涨,有没有认真工作?”

当晚,#李佳琦带货怼网友##李佳琦 花西子#等话题轮番冲上微博热搜。有网友表示,“普通人挣钱真的很辛苦,并不像头部网红来钱这么快”“你挣着普通人的钱,到头来嘲讽普通人贫穷”“从打工变成大资本后果然不一样了”……

李佳琦在道歉中表示,“让大家失望了,作为主播应该一直带给大家积极的正能量,并学会控制情绪”“会认真倾听大家的建议,用心服务好所有消费者”。

不过,网友对这份道歉并不买账。“打多少字也挡不住你直播时内心真正的傲

慢。”“省流总结:‘对不起,我还想赚你们双十一的钱。’”……

据悉,李佳琦直播间的该款花西子眉笔价格为79.9元,买一支送两支替换芯。有网友算了一笔账后发现,该款眉笔的净含量仅为0.08克,折合每克定价达980多元,相比之下,一些海外品牌砍刀眉笔的价格更便宜。随后,#花西子眉笔每克980多元可买两克多黄金#的词条,也登上了微博热搜。

不过,有美妆业内人士向新快报记者指出,相较于砍刀眉笔,自动眉笔的净含量一般较低,如贝玲妃的自动眉笔235元/0.08克,MAC自动眉笔210元/0.09克,平均每克定价均超过2000元。国产品牌方面,橘朵的自动眉笔29.8元/0.08克,完美日记自动双头眉笔39元/0.28克。“相比起完美日记、橘朵等平价国产品牌,花西子的眉笔定价属于中高端,一些海外大牌的定价还是要贵不少的。”

李佳琦年收入逾18亿

李佳琦曾在直播间表示,“(花西子)差点把他们家掏给我了,差点花西子姓李了。”企查查显示,李佳琦关联企业达19家,与花西子并无直接股权关系。但花西子近年走红历程,的确与李佳琦深度捆绑。

花西子诞生于2017年,早期知名度和销售情况一直没有质变推动,直到2019年3月,花西子第一次走进李佳琦直播间,成功将空气散粉打造成第一个爆款产品。2019年9月底,李佳琦成为花西子首席品牌推荐官,在当年的“双11”活动中,花西子空气散粉销量高达70万盒。

公开数据显示,2019年花西子品牌李佳琦直播间销量占比为18.48%,2020年为15.55%。和头部主播的深度捆绑与高佣金意味着营销费用的巨大支出,数据显示,花西子早期仅在直播平台上每月营销费用就投入2000万元。更有传言称,花西子支付给头部主播的佣金高达60%-80%,“一支79元的眉笔,李佳琦能拿47元。”

新快报记者昨日就此事咨询花西子公关负责人,对方回应称,网络上有关花西子对李佳琦的返佣高达60%-80%,甚至是超过100%等信息均是不实谣言,花西子与李佳琦的合作返佣比例属于行业平均水平。

佣金究竟有多高尚未可知,但李佳琦赚得多是不争的事实。数据显示,在“2021年度中国网络主播年度净收入百强榜”中,李佳琦以年度净收入18.553亿元高居榜首,超过逾九成上市公司的业绩。

上交所火速发函

赤天化资产置换动作被疑存利益输送

月份数/7×610万元、3990万元、6340万元、9210万元。若业绩不达标,花秋矿业将进行补偿。

上交所火速发函,对本次交易提出诸多疑问。对于置入资产,花秋二矿目前生产效率较低,上交所要求说明收购的必要性以及后期业绩保障。同时,花秋矿业所承担的业绩承诺补偿金额远低于置入资产作价,且上市公司与花秋矿业存在诸多关联交易,若置入资产未来收入全部或绝大部分来自上市公司,那么,以相关盈利预测为基础高溢价收购关联方资产是否有利于保护上市公司利益。

对于置出资产,上交所指出,2016年赤天化购得时评估增值率高达868.87%,而本次交易,圣济堂制药(除大秦医院)

作价4.89亿元,增值率为13.05%,差异较大。上交所要求公司说明控股股东及关联方是否存在通过高买低卖方式变相侵占上市公司利益。

资料显示,赤天化为一家主营化工生产业务的公司,2021年和2022年连续两年报亏,共计亏损4.2亿元,2023年上半年再度亏损1.9亿元。记者注意到,花秋矿业与赤天化关系密切,两者存在多项关联交易。目前,花秋矿业的净资产已为负值,企查查显示花秋矿业已成失信被执行人,但赤天化公告却表示花秋矿业并非失信被执行人。记者以投资者身份联系赤天化,询问其中差异的原因,对方表示并不清楚原因,公司是根据律师出具的尽调报告作出的披露。